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Közegészségünk jövője.
— január 9.

(y.) Az újév elmúlt. Minden 
gondos család, község, város és ál­
lam elkészült már jövő évi költség- 
vetésével, progvammjával, ideje te­
hát, hogy mi is megemlékezzünk 
városunk közegészségének jövő pro­
gram mj áréi s ama tenni valókról, a 
mik e téren kívánatosak volnának.

Karlsbad ban állítólag legtöbb a 
debreceni gyomorbajos aránylag más 
városokhoz viszonyítva. A Tátrába 
is a legtöbb beteg Debrecenből ke­
rül, már t. i. akinek módja és al­
kalma van ama költséges kúrához. 
Tudjuk, hogy városunkban mahol­
nap egy szanatóriumot fognak fel­
állítani' a tüdőbajosok részére, de 
addig is még a szanatórium létre 
jön és azon túl is gondoskodnunk 
keli, hogy a tüdőbaj terjedése a va­
ros egész területén megakadályoz- 
tassék.

Alföldi városaink többé kevósbbé 
mind porosak, a fővárossal együtt. 
Debrecenben különösen egész nyá­
ron át portéugerben élünk, tenger­

nyi port nyelünk éjjel-nappal úgy a 
központon mint a város bármely 
zugában és talán nem csalódunk, 
ha azt állítjuk, hogy városunk ta­
lán az egész világ legporosabb vá­
rosa.

Holott aránylag csekély mun­
kával és csekély költséggel segí­
teni lehetne eme gyilkos állapoton.

Városunk főutcáinak nagyrésze 
kövezve van, tehát ama utcáknak 
pormenteseknek kellenejenni. Pedig 
dehogy pormentesek ! Ép oly poro­
sak azok, mint akárcsak az Erzsé­
bet utca, amelyet úgy látszik csak az 
ur isten log még igen sokáig és 
csak igy téli időben a fagy által ki- 
kövezfetni. Szóval a kövezett utcák 
ép oly porosak, mint a többiek és 
pedig azért, mert a szekerek nem a 
kövezeten járnak, hanem a kövezet 
mellett a porban.

A nap-utcai polgárok évek óta 
eredménytelenül kérik a kövezetei. 
Pedig a Nap-utca kikövezése a leg­
égetőbben szükséges. A Nap-utcán 
és a Kígyó-utcán óriási a szekér- 
forgalom, egész nyáron át egymást 
érik ott a hat-hót lovas szekerek,

melyek után rendesen 3—4 csikó is 
szalad. Tehát egy szekérrel együtt 
egész kis ménes veri fel a port vé­
gig a Nap-uteán és miután nálunk 
állandóan erős szelek szoktak járni, 
nem csoda, hogy a nap utcai por­
felhők napról napra eilepikaKossuth- 
utcát egész a varos házáig, a Szent- 
Annn-utcát a Piac utcáig. Az Erzsó- 
beí-utca nem kevésbbó veszélyes, 
mert ott meg az állatok felhajtási 
útja van s igy az Erzsóbet-uti por- 
tenger, a vasút és Szóchenyi-utca 
közötti városrészt ellepi porral. A 
Péterfia-utcában pedig a lovaglóul 
idézi elő mesterségesen a port, pe­
dig, aki ügetni akar, annak a lóver­
seny téren van a helye, nem egy 
ilyen forgalmú utcán.

Sajátságos, hogy évek óta szám­
talan apró-cseprő utcát járdával lát­
tak el a a nyáron is az Adria gyár 
részére a bábaképezdétől a vasutig 
köveztek sőt csatornáztak 'is, de a 
Nap- és Erzsébet-utcákra egyetlen 
szem kavics sem juioit. No de ami 
késik nem múlik, mert végre is — 
mint tudjuk — eme utcák kövezése 
nem kényelmi, nem szépitészeti, ha-

Á nagyság útja.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —
A mentőkocsi végigdöcögött a körúton, 

lassú, puha zökkenésevei. Só vary, a vén me­
dikus álmosan nezext at a másik lócara, 
amelyre tiz perc múlva egy valóságos mél- 
tósagos urai f g fektetni. Ezutial a fii om, 
gummikerekü kocsin uh, amelyen csak elő­
kelő betegek szántásakor volt alkalma 
menni.

A szegény mavólugos cselédleányokra 
gond- Ír, akik fásult tagokkal feitimuek a 
lázos kocsiban us akik menekülni szerettek 
volna az élettől. Lá ja a szemrehányó, be­
szédes szemüket, amelyek el-uuozzák, mért 
mentette meg ökou Fűre áriak talál a, hogy 
az egyik ember kedvednek, mindenének 
tartja azt, ami a másik előtt gyűlöletes, ami 
elől a másik menekülni akar.

Előkelő negyed szűk utcájába jutott a 
kocsi es tióváry szőnyeges lépcsőn jutott 
fel az első emeletre. A méitóságos asszony, 
fiatal és szép, életerős nő, fogadia:

— Maga jött éré? — kérdezte anél­
kül, hogy felni lehetett volna az elérzéke- 
nyedéstől.

Az öreg méitóságos már kellemesebb 
jelenség voll. Roppantul tetszett neki, hogy 
az orvos utravalónak konyakot diktált bele. 
Mosolygott az ágyban és ősz, kenőcsös baju­

szát pödörgette. Az első zökkenésnél azonban 
káromkodni kezdett:

Hát uram öcsém mondja, ez a leg­
jobb koc.-ijuk?

Később azonban ismét kedélyes volt és 
az életkedv sugárzott az arcából. A fiatal és 
szép méitóságos asszony akkor már a szana­
tórium előcsarnokában várakozott egy hír­
neves proiesszor rs egy fiatal, elegáns asszisz­
tens társasagában. Az öreg méitóságos mo­
solygott iájuk :

— Szervusz doktori;ák, élesek már a 
bicskák?

t medikus tisz/cletteljesen megsüvegeVe 
a tanár urat, de nagyon bosszús volt magá­
ban. Haragudott a betegre, aki ily en elbiza- 
kodett volt az életére, holott tudhatta, hogy 
mi vár rá.

Jajgató, siránkozó, félelmükben vacogó 
emberek rajzoltak el e őite, akik maguk 
akartak megválni az élettől, az utub-ó perc­
ben szánalmasan vergőd ek, kívánkoztak vi sz­
aza a szomorú bizonytalanból az utálatos bi­
zonyosságba. Ez pedig itt veszedelem tudatá ­
ban gőgös akarattal rajuk akar parancsolni 
az életmentőkre, hogy kergessek el az ólál­
kodó halált.

Az asszony kezében ott lóbálódzoit a 
pompás krokodilbőr ndiküi, lágyan dombo­
rodtak ben e a bankók. Ez az ember min­
dent ezzel tett magáévá. Megát a nőt is, aki 
most utána hozta ide a hatalmas pénzt visz-

szaváltani az elprédált életet. A medikus ra­
jongó, bolondos fiú, s-erette volna félrelökni 
a ragyogó arcú, szépséges asszonyt, ne álljon 
ott a tudós professzor melle t. Szerette volna 
végigsüvöltűiii a pompásan fütött üveges fo­
lyosón: Felre céda 1 nem vagy méltó, hogy 
az ősz tudós mellett állj, becstelenebb vagy, 
semhogy a lehelieted etje az ő ruhája sze­
gő yet. Te pénzért adtad oda mindenedet, leg­
szentebb kincsedet, szere medet. Mi is é ni 
akárun . de ha egyszer élünk, asarhogyan 
elünk, akkor mar úgy hintjük a tudásnak s 
szüreteiül knek sugarait, mint a nap a mele­
get és világosságot.

FjS utálatos volt a mosolygós arcú, 
halála előtt álló vén is, akinek minden 
bizalma a felesége ridiküljében van s aki 
ebben a szemtelen gőgje ben az fí fajtájának 
legnazvobbjáiól azt üivanj i, hogy hailongja- 
nak elő te, amikor neki van rájuk szüksége.

így háborgott az ifjú, amikor beertek a 
be egHzofába. Csupa feher szint k, világos 
ablakok, egyenletes levegő. Mily boldogan 
halna meg itt a mcgbieskázott csizmadia 
legény, akinek a kórházban előbb három 
má-nak a haláltusáját kell átélnie. Itt észre 
sem veszi az ilyen beteg, amikor lelke színes 
sugarai mind világosainak lesznek, mígnem 
á vonulnak a környezet színtelen fehérségé­
hez. Ez itt maga, a finom, a kellemes, a 
m gnyugtató, az izgalom nélkül való, kényel­
me» semmi.

Vagyonbukott Dózsa Ignác csődtömegét megvettem
Molnár V. J. és Társai) óráig az áruk 

bocsáttatnak. —
e 1 a ti á s r a 
Tisztelettel

és a Kistemplombazár he­
lyiségében e hó 12 tői dél­
előtt 9 -12-ig, délután 3-tól
fióküzlete. 1257
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nem közegészségi szempontból kívá­
natos és pedig sürgősen.

Városunk külső országutjai is 
minden irányban kövezve vannak, 
ámde ott sem járnak a szekerek a 
kövezeten, hanem az ut mellett a 
porban. Kívánatos tehát, hogy a vá­
roson kívül minden köves ország­
úton legalább tizkilométez nyíre a 
kövesül mentén minden 20J méterre 
faoszlopok állítassanak, hogy a sze­
kerek ne térhessenek le a köves út­
ról és ne verhessenek port.

Még inkább kívánatos, hogy a 
belváros utcáin szintén annyi fa­
tőkét állítsanak a kövezett ut men­
tén, hogy egyetlen talyiga sem tér­
hessen le az útról. Ha mindez meg­
történik alig lesz por a városban. 
Különösen ha a kocsiút, és gyalog­
járók közti útrészt ott a hol homo­
kos a talaj, felfrissítik fekete tőiddel, 
amilyent például az uj építkezések­
től elhordanak, sőt még jobb lenne 
salakkal befödni, amit minden ma­
lom szívesen szolgáltat ingyen, csak 
legyen aki elhordja.

Tudjuk, hogy mily veszedelmes 
közegészségünkre városunk poros 
volta, most az ideje tehát, hogy az 
arra hivatott hatóságok megjelöljék 
eljárásuk programmját a visszás 
állapot megszüntetésére. E tekin­
tetben figyelemmel kell lenni min­
den legkisebb zig-zugra, amely for­
galmas, mert például alkonyaikor, 
mikor a szél eláll, a város feletti 
porfelhő leszáll és az ellen hiába 
locsoljuk a jardakat. az udvarokat 
és utcákat, az esti por ellepi a pa­
lotákat ép úgy mint a kunyhókat.— 
És azt minden élő lény kénytelen 
belélegzeni, aki a város területén van 
azért lehetlennó kell tenni, hogy sem 
a városban sem a környékén poros 
közlekedési utak fen maradjanak.

Politikai hírek.
A horvát kormányválság ügyében 

— mint fővárosi tudósítónk jelenti — ma 
körülbelül el vannak intézve a részletek is. 
Küszöbön áll Raueli báró bécsi útja és eskü­
tétele után az uj bán azonnal Zágrábba uta­
zik, ti hol energikusan kezd hozza a viszo­
nyok rendezés-hez.

Ma délelőtt szükebbkörü megbeszélést 
folytatott az uj bán a miniszterelnökkel és 
ez alkalommal már a személyi kérdések is 
szóba kerültek.

Rauch báró több hírlapíróval együtt 
munkatársunkat is fogadta ma délelőtt. Ki­
jelentette, hogy semmi ellentétbe i nincsen 
az eddigi kormányzati programmal és szó 
sincs arról, hogy az 6 kinevezése miatt Jo- 
sipovich miniszternek meg kellene válnia 
állásától. Reméli azonb .n, hogy az összes 
horvát unionistákat egyesíteni tudja, mert 
kormánvpropraromjábaii egészen uj és min­
denesetre hatásos részletek is fogl. Itatnak.

I vo 
l

A politikai helyzet, i

Katonatiszti fisetések.
Ä horvát bánváltoz&r.

Budapest, január 8.
(Saját tudósítónktól.) Ma délelőtt ti­

zenegy órakor i-mét miniszteri ér:- kéziét volt, 
mily'll a kormány a horvut bár.Vül »zással 
jáió intő kedéseket beszelte meg. Wekerle 
Sándor, Günther Antal és báró Rauch l a! 
ma déiutan ut-.zm k Bécsbe, ahoi az uj bán 
holnap reggel teszi le az esküt.

Zágrábból írjak, hogy Rakodczay Sán­
dor, a bukott bán látszólag elégedetlen fo­
gadja a most beállt fordulatot. Úgy nyilat­
kozott, hogy azzal a tuda tál napija el he­
lyét, hogy becsülettel teljisi.ette köteles­
ségét.

— Minden harag nélkül távozom — 
mondta — s megelégedetten és mert tudom, 
hogy a viszonyos, most sokkal kedvezőbbek

utódomra, mint «milyeneknek ón találtam 
őket. Akkoriban nie volt, izgalommai az or­
szág, ma teljes a nyugalom. Akkor nem 
volt ’párt, melynek a Magyarországgal való 
megértés politikája tett oimx a progiammia, 
ma má'" megvannak ennek a keretei. En 
vállaltam azt :.z ód.uo.ot, hogy betolakod­
tam Horátoiszág ügyei vitelére, el visel, cm 
mind n keilemfóencvg,"'.. Utódom élőit leg­
al,; bo szabad pal -t áll.

Arra a kérd.-- tv hogy tovább is fog- 
laikozik-o poll.lkával, ezt felelte a bukott
bán: . TT.

— Eszemágábu se jut. Visszavonulok 
birtokomra. A politikával egészen jól­
laktam.

Ezen pedig csakugyan senki sem fog 
csodálkozni. Egyébként egy hír szerint R,i- 
kodezayt a zágrábi hétszemélyes tábla elnö­
kéve fogjak kinevezni.

A horvát lapok közül különben egye­
dül a Fokiét fogadta harciasán Rauch kine­
vezését s megjövendő i, hogy a Rakodczay 
ellen folytatóit küzdelem ellene sem szűnik 
meg.

A Fremde,íb att jelenti.1 Schönaich h*d- 
ügyminisz erneá Wekerle miniszterelnökkel 
óh Jekelfulnss.v honvédelmi miniszterrel foly­
tatott tegnapelőtt! tanácskozásairól illetékes 
helyen a köve.kezűktől értesülünk:

Amint dr. W.-ksrle miniszterelnök már 
közölte is a magyar minisztertanáccsal, a 
h d/ezetős y ne n szándékozik a januárban 
ülésező delegációk elé oly javaslatot terjesz­
teni, amely a ka onaüsztek és hivatalnokok 
fizetésének rendezésére vonatkozik. A közös 
hadügymini-zter bevárja azt az időpontot, 
amikor mindkét delegáció e kérdésben egyező 
álláspontot fog elfoglalni.

Magától értetődik, hogy azok a hirtk, 
amely-k erről szólnak, ho/y a tiszü fizetések 
reudézésót po itikai természetű koncessziókkal 
reko nponzámák, valótlanok, mert nem felel 
meg a isztiksirhoz ihö nézeteknek az, hogy 
szenté yes anyagi előnyöket politikai terme­
szem engedmények á ári érjenek el. Ezt 
az. álláspontot foglalja el a hadvezelőség 
feje is.

Ragaszkodik továbbá ahoz, hogy a ka­
tonatiszti fizetések rendezése, ami tisztán 
a hadsereg tápjainak gazdasági és szociális 
érdeke, nem zavarható ö»sze politikai termé­
szetű kérdésekkel.

Az öreg méltóságost belefektet ék az j 
ágyba és a lábához meleg vízzel telt üvege­
ket tettek. Aztán apró jeggomb cskt-kkei ki 
naltak, mert erősen esuklott. Később az is 
megszűnt és beszélni kezdett. Deűriumos, 
kztiS gondolatok oültek az ajkán. Nagy ter­
veket, oiszágboldogitó tzamarsagi kai kiabált, 
hangos szóval. Aztán azt mondta a medi­
kusnak :

— Fiam, ha maga most megmentene 
engem, örök hírneve volna.

A gyeiekben hullámzott az utálat. Neki 
mit dig azt mondták, hogy a tudomány uj 
fölfedezései, súlyos ese'ek, nagy «(implikációk 
fölismerései termük a hin.evet. Ez a véa ha­
lódó, ez a közönséges eset, amelyben semmi 
uj, semmi érdekes nincs, nőst azt beszeli, 
hogy őt kell megmentem a haza jobb voltóéi t, 
vagy miért s akkor a fajával együtt terem a 
babér szamára.

— Lássa — folytatta a beteg — Faludy 
tanár ur milyen hatalmas. Legnagyobb az 
országban Hogyisne, Verebéiyi bíró belcsa- 
varodását 6 iga iiotta helyre, Vuái grófon 
nagy operációt végzett és mint bizonytsan 
tudja, megint ntette a miniszterelnök éle:ót is. 
Éu bízom benne és tudom, ismét néni fog a 
hirneve.

Az alorvos jött, átvette a medikustól a 
beteget s azt mondta a mélu ságos asszony 
rögtön jön s kifizeti a szállítás számláját. 
Addig várt és gondolkodott. Faludy prufesz-

szor óiáján képzelte magát, mikor az szé­
gyenkezve mondta :

— Szegény tehetségemen kívül szorgal­
mas kutatásaim! ak, pontos bírálataimnak és 
a tudományért való önzetlen küzdelmemnek 
köszönhetem mindenemet. Azt a kis nevet 
uraim, amely aira jogosít, hogy itt önök 
közt megjelenjek és azt a modot, hogy min­
den rendű és*rangú emLeráisa mnak leg­
drágább kincsét, az egészségei, haszonlesés 
nélkül adhassam vissza.

Azután eszébe juottak a dikciék, ame­
lyeket egy ki r púi ev előtt a tanár jut ileumán 
hallott. Mmdeniől volt azon! an szó, e?ak a 
fehérszobas szanatóriumról i un. ahol kényel­
mes meghalni, esi k a Verebeiyi bíróról, a 
Vaol grófról és a miniszter- lnokri 1 nem em­
lékezett meg senki. Visszatérték azonban 
emlékezetébe azok is, amiket kint, vidékén 
hallóit. 0 thon járt a szul( falujában és a 
papnak mondotta el merészen, szép, magasz­
taló szavakm,n, mi yen nagy cím or Faludy 
professzor. Dicsőségé az egész magyar kul­
túrának, LüíZketége az újkori tudománynak. 
H.talmas és vakmeló ott, ahol a tett végie- 
hajlásaról van azó és megfontolt, higgadt az 

i elhatározásban.
Oiyan elméleteket adott, olyan fölfede­

zései vannak, nme.yek egészen uj korszakot 
alkottak, uj irányokat szabtak a tudo­
mánynak. Es a pap kenetes tudákossággal 
mondta:

— Igen, tudom, az uraságm kát is 6
operálta.

Az alorvos végzett a méhóságos ur pul­
zusával. Épen jeget kínált neki, amikor nyílt 
az ajtó és jolt a professzor a meltóságos asz- 
szonnynl. Az asszony duzzadt ridikülből pénzt 
vett elő és k fiz-tie a médikus nyugtáját, a 
tanár ur pedig a betegágyhoz kő eledelt. Az 
mosolygott feléje:

— Nos, professzor ur, meghalunk egy 
kicsit? ,

— Oh mé'jóságos uram, milyen kedé­
lyes....

— Vágni fog doktoikám ugy-e?
Azonnal megmondom, méitósagosuram. 

És ha igen, az is gyerekjáték mináiuuk? 
Méitóztatik emlekezm, a mii isztereínök ur 6 
exceilenciája is....

Az ablakon színes sugarak s ök'ek be. 
Az alorvos odasietett és lebocsátoita a redőt, 
hogy a nyugalmas fehérséget megmentse. A 
iiiodikus é,ezte. hogy ezek a kellemetlen, 
éles sz n k hozzák létre agy ban a furcsa 
gondol, tokát.

A luesu és puha zökkenésé mentőkocsi- 
ban azonban újra iölidézőmek emlékében a 
Veiebélyi bíró, Vai.l grófok és maga a ke­
gyelmes miniszterelnök esetei éo azon töp­
rengett, hogy ha ő most asszisztens lehetne, 
a Faludy professzor mellett, amikor a mo­
solygós méltóságost meguperálja.

Pogány Béla.

BUTI) R-KIÁLLÍTÁST nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz­
ték láthaló ebédlő, szalon hálószoba és egyéb bútorokban, melyek a leg;
oics„bl, árak WEISZGYULA Uraltes ínban kaphatók

butorraktárában

<t) I
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Városháza és vármegye.,

ii, vi .venettikti bizott&ág ütése. A
városi vízvezetéki bizottság o hó 10 óa ülést 
tart a városháza kis tanácstermében. Az 
ülésen Aczól Géza főmérnök terjeszti elő 
je öntését a vízvezetéki kutak fúrására be­
érkezett két pályázatra vonatkozólag.

Járvány a mogyoben. Megírtuk volt, 
hogy Kábán és Nádudvaron kanyaró járvány 
lépett fel, minek következtében a két köz­
ségben iskolákat bezárták. Mint újabban 
értesülünk, Kábán a járvány alábbhagyott, 
Nádudvaron azonban meg nem veszített az 
erősségéből.

A hortobágyi lesgödrök. A Horto­
bágyon, amely tudvalevőleg ki.üoő vadász- 
terület, székében - hosszában szokták á ni a 
vadászó emberek a lesgödröket. E lesgödrök 
azonban veszedelmesek emberre, állatra egy­
aránt, mert lebukva, kezüket, lábukat törik, 
vagy üoamiiják ki. Király Gyula gazdasági 
tanácsnok jelentést tett a dologról a tanács­
nak, amely utasította a má'ai biztost, hogy 
a lesgödrök ásását tiltsa cl, illetőleg akadá­
lyozza meg és e határozatot mindenkivel 
szemben érvényesítse.

Kórházi alapítványok. Említést tet­
tünk már arról, how N így Jáuosne ágy­
alapi i vány eélj lira 3697 koronát adományo­
zott a kórh znak. Minthogy azorib n az 
összeg az alapítvány c Íjaira nem elegendő, 
a tanáéi elhatározta, hogy kamatost .tűi fogja. 
<x Kölcsönös Segélyző Egyesülő1 pedig 
500 koronás alapítványt telt a kórháznak, 
szegény betegek segélyezésére.

Mulatságok.

Ä rémei.
Kifosztott nyári-lakuk, pajták. 

Elfogtak & betörőket.
— január 9.

(Saját tudósítónktól.) Bartha Gábor és 
Egri Sái dór hadházi legények nem sokat 
törőd,ek a hideg, fagyos idővel és gyakran 
elmentek élvezni a Bocskai kert ózondus 
levegőjét, amely utón bizony 9—12 tokos 
időben vajmi kevés ember vágyódik.

De a két legény sem a jó levegőjéért 
kereste fel oly gyakran e jó hírnevű üdülő­
helyet, hanem inkább a pajtákban elhelyezett 
hordok tartalmáért és hosszú ideig büntet­
lenül garázdálkodtak a kertségtnn, hol sor­
ban feltörték a villákat és a pajtákat.

A csendőrség négy hét óta nyomozott 
a tettesek után es köztien nem kevesebb mint 
12 keit és nyaraló tulajdonos tett feljelentést 
betöréses lopásban.

A betörők a lehető legvakmerőbben 
dolgoztuk. Meg a nappali munkától sem 
riadtak vissza cs a feltort pajtákból, pincék­
ből rendesen kis kézi szánon vitték el a 
boros hordókat, melyeket od haza csapra- 
vertek és aztán vígan folyt az élet addig, 
amikor megint körútra indultak a nyaralók
között.

Természetesen másféle lopástól sem 
riadtak vissza és általiban minden könnyébe 
elemelhető dolgot, ruhaneműt, ékszereket, 
más a házi irtá hoz szűk éves tárgyakat, na­
gyobb lelkifájdalirn k nélkül loptuk. Tegnap­
előtt azonban elhagyta őket a szerencse. A 
betörésekben nyomozó csendőrök ugyanis a 
déli órákban a kertek között találkoztak a 
kot legénnyel, akik éppen egy négy boros 
hordót vonszoltak egy szánon. A csendőrök 
előtt igen gyanúsnak tunt fel a dolog és 
igazolásra szántották föl a két betörőt, kik 
riadtan meneküllek, de a csendőröknek hosz- 
szas hajsza után sikerült elfogniuk.

így kerüli Bariba Gábor és Egri Sán­
dor a debreceni ügyészség fogházába, hol 
letartóztatták őket. A betörők beismerésben 
vannak, do azt nem akarják beismerni, hogy 
a lopott holmikat s a boros hordókat hova 
rejtették.

A debreceni függetlenségi és 48-as
pé.rt januárius hó 25-én, szombaton az 
Arany B ka-szálló dísztermében zártkörű 
táncvigalmat rendez. Kezdete este pont 8 
órakor. Belépti díj személyenként két korona. 
Fel kifizetéseket hírlapikig nyugtázunk. Jóizü 
ét .‘lekről és italokról gondoskodva lesz. — 
Jegyek előre válthatók a „Füzgetlenségi kör- 
helyiségében óa a iáncvigilom napján este 
a pénztárnál. — Aki esetleg meghívót nem 
kapott és igényt tart rá, a függetlenségi kör­
ben szolgálatara alt a rendezőség. — A ren­
dezőség tagjai: Márton Imre elnök, Kertész 
Mihálv alem k, dr. Kist György jegyző, dr. 
Fejér Férc c ügyész, Kertész János jegy tő, 
Tassy Miklós és Szondi Imre ellenőr, Kol­
tasz 1st-, án I ó tu táros. Rendező bizottsági el­
nökök : B. Nagy János, Harangi Sándor, L. 
Nagy Balint. Rnidéző bizottsági t uzok : Ba­
konyi Peter, Török Bálint, Varjas János, Ju­
li tsz Ignác, Salánki Ferenc, Kecskés István, 
dr. Varga Lajos, Varjasi Imre, Felhő Kíván. 
Rendezők: Aszalós József, Alföldi Béla, Bá­
nyai Péter, Ba-cza Bírna, Barna István, Ba­
logh János, Beneze Mihály, Bo'dogh Sán­
dor, Bal >gh János, Boszö-menyi Imre, Burai 
István, Csiszár István, Csobán József, ifj 
Csobán István, Dávid Mihály, ifj Dobi Ja­
nó«, Erdei Péter, Erdei József, Gombos Gsr- 
gely, Gombos István, Hajnal Ferenc, Hor- 
Say Lajos, Herczeg János, Hirváth Ferenc, 
Horváth Gábor, Hódi Béla, Juhász Ferenc, 
dr. Kocsár Gábor, dr. Kiiálv Peter, Kókt 
József, ifj. Kecskéi István, Kecskés János, 
Kecskés József, Kegyes Janos, ifj. Kertész 
István, Kertész Imre, Kertész László, Ker­
tész Lajos, Kertész András, Kovács János, 
S. Kovács Fer mc, Kovács István, Kalmár 
Ignác, Kerékgyártó József, Komló.-sy Imre, 
Kelemen Gábor, Kálmán József, Kovács Já­
nos, dr. Kertész István, Kaszás István, Mé­
száros József, Nyilas János, Ormós Lajos, 
Polgári Márton, iij. Pótalaky Mihály, Piros 
István, ifj. Sarkad! Ferenc, Sarkudi József, 
Szathrnári János, Szathmári József, Szilágyi 
Ferenc, Szoboszlai János, Szoboszlai István, 
Szőliősi Sándor, Szilágyi Lajos, Szabó Ist­
ván, Sz. S/abó László, Szőke János, Tóih 
Gergely, Tó h Sándor, Toros Károly, Valyi 
Nagy Gusztáv, Varjas Bálint, Vaiga Béla, 
Varsányi Imre, Vértesi Gábor, Vért' si Ist­
ván, ifj. Véreb Lajos, Zöld László, Zöld Já­
nos. Táncrendezők: Schaf Janos és Schaf 
Ferenc. Balrendezők: dr. Varga Lijos, Sa­
lánki Mihály, Sarkudi Ferenc.

világra hozta gyermekét, ezt haj­
meresztő módon meggyilkolta és a 
holttestet összevagdalva az udvar 
félreeső helyén lebocsájtolta a mély­
ségbe.

A nyomozás adatai alapján a 
cselédleányt le akarta tartóztatni a 
rendőrségi, de ekkorra a leány meg­
szökött. Tegnap azonban egész gya­
nútlanul vissza jött a városba.

Alig hagyta el a pályaudvart, 
a rendőrök feiismerték és a bün- 
ügyosztályra előállították.

Itt újra vallatóra vette Mile Pál 
rendőrfogalmazó. A bűnös leány 
ekkor is tagadott mindent, de azért 
a rendőrfogalmazó a kihallgatás 
után letartóztatta. Most már gyer­
mekülés büntette miatt folytatja el­
lene a vizsgálatot a rendőrség, mely 
holnap átkisérteti az ügyészség fog­
házába.

Szétdarabolta gyermekét.
At, anya rémtette.

Felfedett regi bűn.
— január 9.

(Saját tudósítónktól.) Török Fran­
ciskának mim volt dolga a rendőr­
séggel, mely pár héttel ezelőtt egy 
borzalmas bűnügyben folytatott el­
lene nyomozást. Az a vád merült 
fel ugyanis Török Franciska ellen, 
aki mint szakácsnő szolgált a Vár­
utca 10. szám alatt egy úri család­
nál — hogy magzatát bűnös be­
avatkozás utján megölte és a holt­
testet pedig elrejtette

A leányt letartóztatták, de ez 
; tagadott vakmerőén mindent és a 
I rendőrség kereste is az állítólag el- 
! rejtett hullát, de nem találta sehol,
I úgy hogy a bizonyítékok hiányában 

kénytelen volt a leányt szabadlábra 
helyezni.

Azért a nyomozás nagy titok­
ban tovább folyt. Es eközben súlyos 
bizonyítékok merültek fel a leány- 
asszony ellen, akiről megállapítot­
ták, hogy november 27-én, mikor

Színház.
MŰSOR:

Csütörtökön : Vig özvegy Operette „A“ bér­
létben.

Pénteken: Ármány és szerelem szomorú 
játék „B- bérletben, Bakó László harmadik fel­
lépte.

Szombaton: Vasgyáros dráma „C“ bérlet­
ben, Bakó László utolsó lel épte.

Vasárnap délután: Lilli Operette bérlet- 
szünetben. , ..

Vasárnap este: Rang és mód színmű kit 
bérlet.

Arday Ida betegsége. 
Felhívás a közönséghez.

Arday Ida, a magyar színművészet 
eme kiválósága, a hivatásos színészet szálló­
igéje szerint a Prielle Kornélia után legked­
vesebben beszélő magyar színésznő, hónapok 
óta beteg.

Őt utólérte a művész-sors. Szerződése 
értelmében fizetése csak bizonyos ideig, két 
hónapig volt folyósítható igazgatója által, 
aki mindent megtett különben is kedvenc 
tagjával szemben, amit méltányossági szem­
pontokból az anélkül is túlszervezett társulat 
anyagi terhei mellett megtehetett.

Arday Idának, kinek szelid lelkű jó 
édesanyja itt Debrecenben nyugszik, senkije 
sincs Árpád fivérén kívül, aki a színtársulat­
nak derék, de igénytelen fizetésű tagja.

A művésznő sorsa tehát elképzelhető. 
A deb.eceni sajtóban egyöntetű mozgalom 
indult meg, hogy ezen a szomorú állapoton 
segíthessen Debrecen társadalma. A művésznő 
finom lelkületót tekintve, nagyon nehéz volt 
a dolog formájának megtalálása. És minden 
gyöngédebb forma hiábavalónak bizonyult. 
Mar pedig Arday Idát meg kell menteni a 
magyar színművészét számára. Arday Idának 
meg keli gyógyulni.

Éppen ezért a rendes szokásos utón 
fordu'unk a közönséghez, felszólítandó az 
önkéntes adományokra. Adományokat elfo­
gadnak és nyugtáznak az összes debreceni 
szerkesztőségek, köztük természeten a „Deb- 
reczen“ is.

Árday Ida csak igy gyógyulhat meg az 
alakuló művészet igaz örömére. És a debre­
ceni közönségnek emberbaráti kötelessége, 
hogy gyógyulását elősegíthesse.

* A. vig özvegy. A színtársulat tagjai 
között előforduló megbetegedések a műsor­
változás kényszerhelyzetébe hozták az igaz­
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gutót. így kariil színre a ina estére megálla­
pított darab helyett Lehár Víg özvegye. Gla- 
vari Hannát Lónyai Piroska, Danitól Ter- 
nyei Lajos, Valancient Zsigmondy Anna 
játszáfc.

* Bakó László vendégjatokai. A
Nemzeti színház jeles művészé Bakó László 
holnap és holnapután folytatja vend gjátó- 
kait. Péntekén Ármány és Szerelemben ját­
szi Ferdinándot, szombaton pedig a vasgya- 
ros címszerepében buc-utik el a debreceni 
közönségtől. A művész két u olsó fellépte 
iránt általános az érdeklődés a közönség kö­
rében.

VILLAMOS SZÍNHÁZ
Ak Uranus mai uj műsora. 1. Egy

amerikai város latványossagai. 2. A bűvész 
király. 3. Balekfogók, kelepcében. 4. Az Ir­
land! leány. 5. Ulk, a fényképész. 6. Cow- 
boyok és indiánok harca. 7. A poéta álma. 
Műsorváltozás ientartva. Heiyárak mint ren­
desen. Előadások kezdete 6, 7, 8 és 9 óra­
kor. Holnap, pénteken „Esmeralda“, gyö­
nyörű dráma és teljesen uj műsor.
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Központi temető Debrecenben.
A hitfelekezetek állásfoglalása.

Egy temető, vagy kettő legyen.
— január 9.

(Saját tudósítónktól.) A központi 
temető eszméje nem uj idea Debre­
cenben. Már évekkel ezelőtt felve­
tették mértékadó körökben, sőt a 
városi közgyűlés is foglalkozott a 
tervvel és kiküldött volt egy ad hoc 
bizottságot az ügy előkészítésére.

A bizottság tegnap délután tar­
tott ülést Weszprémy Zoltán főispán 
elnöklete alatt. Az ülésen jelen vol­
tak: Kovács József polgármester, 
Tüdős János dr., Márton Imre, Katz 
Jakab, Magoss György dr., Körner 
Adolf, Aczél Géza és Kiss Albert.

Az ülés egyedüli tárgya a köz­
ponti temető létesítésének az ügye 
volt. A temetőknek jelenlegi állapota 
ugyanis tarthatatlan s ezért merült 
fel az a kérdés, hogy számos vidéki 
város példájára, nem volna-e cél­
szerű Debrecenben is központi teme­
tőt létesíteni.

A bizottság általánosságban a : 
központi temető eszméje mellett fog- | 
lalt állást, de mivel minden egyes j 
debreceni hitfelekezet az ülésen nem 
volt képviselve és képviselőik véle­
ményt sem adtak, a bizottság el ha- j 
tározta,hogy felszólítást intéz a refor­
mátus, a lutheránus a katholikus, a 
görög katholikus és izraelita fele­
kezetekhez, hogy fenntartani kiván- 
ják-e külön-külön a temetőiket, vagy 
beleegyeznek temetkezési helyeik­
nek a felállítandó központi temetőbe 
való áthelyezésébe. A bizottság a vá­
laszadás határidejét február 15-re 
tűzte ki.

Ekkorára kell válaszolni a fele­
kezeteknek, mert amelyik egyház 
választ nem ad, annak hallgatását a 
tacitus, consensus elvénél fogva bele­
egyezésének veszik a központi temető 
tervébe.

Az ülésen nagyban ki is rajzo­
lódott a központi temető képe. Ha az 
összes debreceni egyházak elfogad­
nák a kétségkívül életrevaló ideát, a 
központi temetőnek mintegy 140—150

D E BR E C Z E N

hold terjedelműnek kellene lenni. 
Az egyes felekezetek temetői ugyanis 
jelenleg területük nagysága szerint 
igy oszolnak meg. A Ha1 van utcai 
temető 19 holdnyi, a Várad-utcai 17, 
a Czegléd-utcai 60, Csapó utcai 7, a 
Péterfia-utcai 7, a ró in. kath. temető 
17 az izraelita temető 5 és a Rakov- 
szky temető 1 hold terjedelmű.

A központi temető ügyében a 
legvitásabb kérdés kétségkívül az, 
hogy egy központi temető legyen-e, 
vagy kettő.

Mindkettőnek megvannak a 
maga előnyei és hátrányai. Amellett, 
hogy csak egy temető legyen az a 
körülmény s ól, hogy kevesebb 
költségbe kerül. Ha két temetőt lé­
tesítenek, akkor mindenik feleke- 
kezetnek két-két kápolnát, illetőleg 
imaházat kellene építeni, arai két­
szeres költséget jelent. Másrészt az 
adminisztráció is drágább lenne, 
mert két felügyelőséget volna szük­
ség szervezni.

Fontos egészségügyi okok azon­
ban a két temető mellett döntenek, 
még pedig olyan formán, hogy az 
egyik temető a város északi s a 
másik a város déli részén feküdnék. 
Ugyanis, ha csupán egv központi 
temető volna, például a város északi 
részében, a déli városrészben elhal-

János átvette a pótmagánvádat. Vádbeszédet 
mondott, amelyben kérte Gennári elítélését, 
mert, bűnössége me Dtt elegendő ténybeli bi­
zonyítékot lát fenforogni. A bíróság mind 
amellett a vivómes-ert felmentette a csalás 
bűntettének vádja alól.

Az Érán ősz család azonban nem nyug­
szik meg az eísőbiróság Ítéletében. Szilárd 
meggyö-iódóse az özvegynek, hoey a külön­
ben’ is beteges férjét Gennári tette tőnkre 
testileg-lelkileg s bár a táigvaliis folyamán 
nem bizon>uk be it csalás vadja, erős a meg­
győződése, hogy Gennári tette zsebre a mára- 
marosszigeti biriok árat. Nagy János ennél­
fogva a család nevében megfelebbezi a föl­
mentő ítélet et.

A felebbezést, amellyel hamarosan elké­
szül, már a napokban benyújtja.

1908 január 9

takat végig kellene vinni a városon, 
ami járvány esetén igen veszedel­
mes dolog volna. De a hozzátarto­
zók Költségkímélésé szempontjából 
is előnyösebb volna a kettős temető.

Átlagosan véve, a sírhelyek , 
mindenesetté megdrágulnának, de 
hogy a szegényebb nóposztalyra 
nagyobb anyagi terhet ne jelentse­
nek a központi temetők arról is 
lehetne gondoskodni, hogy a temető 
szebb helyeinek, tehát a jómódú 
emberek számára való sírhelyek 
árat arányosan felemelnék.

A központi temetők ügye még 
csak a kezdet-kezdetén van ugyan 
Debrecenben, de a dolgot elaludni 
engedni még sem szabad, mert a 
debreceni temetők jelenlegi állapota 
tarthatatlan és ezen csak a központi 
temetők segíthetnek.

á Spiritismus áldozata.
Halálba kergetett ügyvéd

Fellebbezés a fv5mentő ítélet elten.
— január 9.

(Saját tudósítónktól.) Azok, akik figye­
lemmel k s-ó.'ték Gennári Józsefnek, a spiri­
tiszta vivómestemek tegnap este befejezett 
bünpörét, nem lepődtek meg a fölmentő Íté­
let hallatára. A tárgyalás folyamán kihallga­
tott tanukkal nem tudta bebizonyítani a koz- 
vád képviselője, hogy Gennári csakugyan 
kicsalta a nagybeteg Eranosz Istvántól a 
vitás 9500 koronát s igy a bhonyitás siker­
telenségével megdőlt a vád alapja. Dr. Balas 
Eiemér kir. ügyész vádbeszédebeu hangsú­
lyozta ugyan, hogy nem látja teljes bizonyos­
sággal a vád ott árai lanságát, mégis kijelen­
tette, hogy kellő bizonyítékot a vádlott bű­
nössége mellett nem tud felhozni. Minthogy 
pedig etak akkor vád Ihat, ha emberileg 
meg vau győződve a vádlott bűnösségéről, a 
vádat c ejtette.

A királyi ügyésznek erre a kijelent*'sere 
a büntetőtörvénye,ók Gennári ellen a további 
eljárás.; megszüntette volna, ekkor azonban 
az Eránosz család jogi képviselője, Nagy

Megint gyújtogattak.
Böszörmény szenzációi,

Nagy tűz egy gazdaságban.
— január 9.

(Saját tudósítónktól) Elképzel­
hetetlenül gyors egymásutánban for­
dulnak elő Hajdúböszörményben 
nagy tüzesetek, melye -tót nem a 
véletlen, hanem a gonosz szándé­
kosság idéz elő. Husz-huszonöt 
nagyobb tűzről van itt szó, amelyet 
gyújtogató kezek idéztek elő. A 
legnagyobb valószínűség szerint py- 
lomamában sz nvedő közveszélyes 
alakok gyújtogatnak Böszörmény­
ben és határában, de ezeket az 
őrülteket pusztító útjukban megál­
lítania még most sem sikerült a 
tüzesetekben ny omozó hatóságoknak.

Legújabban ismét Ornsteiu Jó­
zsef böszörményi földbirtokos ^ tett 
feljelentést az ottani rendőrségen 
gyújtogatás miatt ismeretlen tettesek 
eilen. Ornsteiu gazdaságában egy 
csűrt gyújtottak fel, melytől aztán 
rövidesen tüzet fogtak más gazda­
sági épületek. A lángok oly gyor­
san terjedtek, hogy alig lehetett va­
lamit megmenteni. Nagyon sok gaz­
dasági gép és felszerelés égett el. 
A kár épületekben 5000, felszerelé­
sekben és berendezésekben pedig 
2000 korona, mely bizto-itva nem 
léven a tulajdonost terheli.

A megtartott tüzvizsgálat két­
ségen kivit 1 állapította meg, hogy a 
tüzet gyújtogatás okozta, de a gyúj­
tóiatokat most sem sikerült elfogni.

Valóban csodálatos, hogy az 
illetékes hatóságok e tömeg- s gyúj­
togatásokkal szemben szinte közö­
nyösek. Egész vagyonokat pusztí­
tottuk már el a gyújtogató kezek, 
éppen ideje romboló őrületükben 
meg.- llitam. Ha büntetlenül garáz­
dálkodni engedik ezeket, rövidesen 
odátg jutnak a böszörményiek, hogy 
nem lesz ház, nem lesz tanyaudvar 
városuk külsőségein, melyre rá ne 
szállott volna a vöröskakas.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona.. Meg­
rendelhető Arany János-utco. 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
3 ajt/>,

rU V'V' v
Oe
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3~Hrek.
/. ci«tiu>a2,L0s0ge u« iuixdo*
Hivatala Arany Jáuos-ntoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 

. lépcső-folyosóján. Teiofon 413 .. ,

Leánykereskedós
Debrecenben.

ismerték meg benne. [A szerencsét­
len három óv óta egyik helybeli 
mesternél tanult, hol nem vetlek 
észre rajta sem változást, sem bús­
komorságot, de azért mindezideig 
rejtély, hogy öngyilkosság vagy vé­
letlen baleset történt e a szerencsét­
len fiúval a vaspályán azon a vé­
res délutánon. A nyomozás egyéb­
ként foivik.

zolt tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőr- 
kapitányságnál.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban 
a követke ő haláleseteket jelentették be: 
Kel esi G.iborné e \ ref. 23 éves, Martinovics 
Ed; gör. kath. 14 napos, Fodor Erzsébet ev. 
ref. 16 éves, Nagyházi Imre gör. kath. 1 
hónapos, Ku'pál Erzsébet tóm kath 1 hó­
napos, Jámbor Mária rom. kath. 10 óvts, 
Ökrös János ev. ref 77 éves.

Leleplezett lélekkufár.
— január 9.

(Saját tudósítónktól.) A súlyos gazda­
sági viszonyok dacára az ad is-vevesnek egy 
módja igen jól megy és ez a leánykereske- 
dós. Hiába üldözi a hatóság ezeket a lelket­
len alakokat, nem tudja őket kiirtani. Ma 
itt, holnap otf, ez a je szó náluk s ha egyik 
helyen rajtuk üt a rendőrség, gvorsan etil- j 
íanrmk a friss anyaggal más varosba.

Debrecenben az utóobi napok alatt egy 
veszedelmes leánykereskedőnő üzérkedett. 
Csornai Juliánnának hívják. Tapaszt, la lan 
fiatal leányokat mindenféle mesebe illő Ígé­
retekkel elcsábít és aztán eladja rosszhirü 
házaknak és más éjjeli mulatóhelyeknek.

A szerencsétlen, tévútra vezetett leányok 
csak később tudják meg, hogy kiknek a 
hatalmába kerültek és ekkor már alig mene­
külhetnek.

Cstrnai Juliánná az elmúlt napok alatt 
két áldozatot is szerzett. Mindkettő cseléd­
leány, alig ól ék túl a 16-ik életévüket. A 
lélekkufár azt Ígérte nekik, hogy nagy úri 
családhoz elviszi őket szobuleánynak nagy 
fizetésre.

Az ígéreten kapva-kaptak a csinos kis 
leányok és követték a leány kereskedő nőt. ki­
nek újabb bűne nem is derült volna ki, de az 
egyik tönkretett leánynak sikerült borzasztó 
helyzetéről' értesíteni szüleit, kik feljelentést 
tettek a rendőrségen. A nyomozás a lélek­
kufár ellen folyik.

Egy másik ilyen szerencsétlen leány is 
foglalkoztatta tegnap a rendőrséget. Bölönyi 
Máriának hívjak. Megutálta perdiia életet és 
miután másképp nem szabadu hatott, meg­
szokott. A rendőrség oltalmába vette és 
hizaküidi szüle.hez.

— Uj távirt1 »igazgatók. A hivatalos 
lap mai számában ez a királyi kézirat je­
lent meg:

Kereskedelemügyi magyar miniszte­
rein előterjesztésere Gröber Béla és Siket 
Trajan posta- es távirdatanaesosokat posta- 
és távirdiigazgatókka kinevezem.

Kelt Becsben, 1907. évi december hó 
26-án.

Ferencz József s. k.
Kossuth Ferenc s. k.

— A polgári Bsztaitarsaeag estelye.
Kevés rnu'a súgnak a dátumát jegyezte úgy 
meg a közönség, mint azt, amelyet a polgári 
asz altársasag rendez. A mula ni vágj ó nagy 
közönség tudja, hogy ez a pazar jotékony- 
cóiu esti-ly e hó 11 en este lesz a Dreher 
bő csarnokban. A minap közöltük már az es­
tély műsorát, melyen Deb eceu művészi ele­
iének legelőkelőbb tagjai szerepelnek. A fé­
nyes hangverseny bővült egy izámmal, 
amennyioeu K. Tóth Kálmán, ,a költőt lelkű 
kiváló tollú ref. lelkészünk alkalmi ódát, irt 
az asztaltársaság mulatságára. A minden te­
kintetűm fényesnek ígérkező estély iránt ed­
dig suba nem tapasztalt érdeklődés mutatko­
zik. A fényes hangverseny szereplői: Z lahy 
Gyula, Horváth Kálmán, Horváth Kálmattnó, 
Ligeti Ltjos, Zsigmondy Anna a színtársu­
lat kivaló tagjai, továbbá, Sípos Bela, II ij- 
nal Arthur, Biód.y Henrik és Bulla Ber­
talan.

— Felismert hulla. A Csapó­
kért alatt múlt héten történt bor­
zalmas vasúti el gázol ás áldozata 
mindezideig ismeretlenül feküdt a 
közkórház hullaházában. Az ag- 
noszkálásnak csak tegnap lett meg 
a kívánt eredménye. Hozzátartozói 
Papp István 16 éves cipósztanoncot

— A kisvonat csintalankodik. Bi­
zony, bizony nagyon elkényesz ettük mi már 
a kisvonatot, hehi közlekedésünk hálátlan 
lebonyolítóját és hrnyi vonatkozású ólceink 
halás témáját. Annyira ölkényesztettük, hogy 
most már merészséget vesz a hoz is, hogy ő 
tréfáljon meg bennünket, aminthogy teg lapi 
skeiült élcelődése is ezt bizonyítja A kis­
vonat ugyanis tegn ip pompásan megviecelto 
a Széchényi-utcai megállóhelyet. Úgy történt 
a dolog, hogy délután 4 óra tájban a Hun- I 
gária kávénáz felől pöf igött a kisvonat a 
K'Stemplom felé, ahol több utas várta, akik 
fel akartak rá szállni. Azonban a megálló­
hely tervez és a kisvonat végez Végzett is, 
még pedig úgy, hogy csendes re’ignác'.óvaí 
elrobogott a megállóhely mellett és meg sem 
állt a Bikáig.

Eredeti uj évi szerencse ma­
lacok és tréfás tombola nyeremény 
tárgyak Mentze áruházában kap­
hatók, Kossuth-utca 4. szám.

A lüdöbaj minden
eseteiben a SCOTT-fóle Emulsió azonnal 
használandó. A Scott-fóle Emulsio nemcsak 
a beteg testrészeket gyógyítja, hanem egész­
séget ős erőt kölcsönöz az egész szervezetnek. 

A SCOTT-fóle Emulsio specifikus meg-
Nagy ékszerlopás. Rott- 

mann Berta böszörményi lakosnő 
tegnap feljelentést tett cselédje, 
Szabó Mirgit ellen. A leány lassan­
ként 3u0—40U koron 1 értékű ékszert 
lopott úrnőjétől és mikor a lopásra 
rájöttek, megszökött. A tolvaj cse­
lédet országszerte nyomozzák. Az a 
gyanú, hogy a lopott ékszereket a 
helybeli zálogházakban helyezte el 
s éppen ezért holnap a rendőrség 
átkutatja a zálogintézeteket.

— Ufcazáe egy fűrész körül. Kiss 
József hely- és lóglak ozás nélküli egyén 
tegimp egyik Hatvan-utcai pálinka pufikban 
emelgette a poharat, közben pedig Barcsa 
János favágó fűrészét is, amelyet egy önzet­
len pillanatban magával vitt. A csavargót 
azonban figyelte a 74. számú rendőr és a 
lopásban megakadályozta, A bűnügyi osztá­
lyon Orosz László rendőrfogaimazo kihall- 
t atás után, melyen más bűnök is ráderültek, 
letartóztatta.

— Öngyilkos tanuló. Beszterce­
bányáról jelentik: Szilágyi Pál, a 
besztercebányai állami felsőbb ke­
reskedelmi iskola középső osztályú 
növendéke e hó 6-au este lakásán 
forgópisztollyal szivenlőtíe magát és 
meghalt. Aznap délutánt, társaival 
még vidáman töltötte és senkisera 
sejtette sötét tervét. Hátrahagyott 
írásaiban nem tesz említést tettének 
okarol. Valószínűnek tartják, hogy 
a teljesen árva kitűnő tanuló fiú 
kezébe a nyomor adta a fegyvert. 
Két bátyja szintén öngyilkosságot 
követett el.

— Lopások napja. Egész s°reg lopás 
foglalkoztatta tegnap a rendőrséget, özv. 
Erdósy Ferencne Fötvös-utca 29. szóin alatti 
lakos ól ismeretlen tet.es 14 korona ruha­
neműt ellopott. Weisz Ferenenó Hatvan- 
utca 59. szám alatti lakos Mielet!tette Ha- 
gyák Terézia cselédjét, aki 150 korona értékű 
fotiérnemújót ellopta. Fény es Madár lakatos­
segéd Berettyóújfaluból jött, Debrecenbe. Itt 
az iparosok szállójába szállt meg és reggelre 
már ellopta a szállótulajdonos (Hikes téli 
kabátját. A lopáson azonban rajta vesztett és 
elfogták. A rendőrségen letartóztatták.

— Eltűnt leány. Sztakó Juliánná 16 
éves oselódleány Postakert 18. szám alatt 
lakó szüleinek mázából eltűnt. Szülei feljelen­
tést. tettek a rendőrségen, mely körözi az 
eltűnt, leányt.

— Talált kulcsok. A debreceni első 
takarékpénztár Kossuth-utcai helyiségében 
egy csomag különböző kulcsot találtak. Iga-

bizható szer

mindennemű tűdöbaj
ellen és nemcsak biztos szer, ha­
nem a legolcsóbb is. Nagyfokú 
gyógyító- és táp-ereje annak tulaj­
donítható, hogy előállításához a 
legfinomabb, legtisztább és legha­
tásosabb anyagokat, melyek egy­
általán beszerezhetők, veszik to­
vábbá azon tulajdonságának, hogy 

_ az eredeti felülmúlhatatlan Scott- 
A,-. iimulsió féle előállítási mód fohtán nem­
vásárlásnál a csak ízletes, hanem rendkiv. küny- 
SCOí I fele nven emészthető is. módszer ved- J 
jegyét — a 
halászt kér­
jük figye­
lembe venni.

egjsreitóegára2K5Q.
Kapható a gyógyszertárakban.

Az évi esküdtek,
Eeküdtsoraolás a törvényszéknél.

— január 9.
A debreceni kir. törvényszék az estüdt- 

biróságtól szótó törvénynek megfelelően 
sorsolás utján állította össze az ez évi 
esküdteket.

A sorsolásnál dr. Szűcs Miklós törvény­
széki elnök vezetésével fungahak dr. Oláh 
Miklós törvényszéki bi ó, Deb;eczent Lajos, 
Polgári Bálint, dr. Popper Mór, líiekl Antal 
bizalmi fet fiák és Kokas L .jós jegyző.

Kisorsoltak 360 rendes és 100 pót- 
esküdtet.

A rendes esküdtek névsora:
A belesz Adolf polg isk. igazgató, Acsádi 

Sándor, Alorecnt J >zsef ze ie anár, Altóldy 
Károly tánctanár, ifj. Anyok Károly hentes, 
Arany Mihalv háztulajdonos, As-ódi Marton 
pipaké-zitö, Baczoni Ferenc cipész, Ba rdács 
András s, a ócs, Balatonyi Jó-séf bank­
bizományos, dr. Balázs Bertalan ügyvéd, 
dr. Baikinyi Miklós ügyvéd, Balta Bertalan 
kereskedő, Bállá Karoly birtokos, Balogh 
Ferenc gazda, dr. Balogh Géza ügyvéd, ifj. 
Bologti István gazda, Balog! János gazdál­
kodó, Bartha Mihály lakatos, dr. Bay
András ügyvéd, Bay István birtokos, Bán 
László kereskedő, ifj. Bányai István bir­
tokos, Bárány Mór birtokos, Berger Já­
nos fakereskedő, Bernátn Jenő kereskedő, 
Békés Lajos kereskedő, Bészler János vas- 
kereskedő, Bihari Liszló gazda, Biró Géza 
vállalkozó, Blaskovics Mihály mulakatos,
Boldog István mészáros, Boros György gaz­
dálkodó, Boros Izidor kereskedő, dr. Bor-
zsovay Jenő ügyvéd, Bosznay István keres­
kedő. Bot János tímár, dr. Rozzai József
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ügyvédjelölt, Böszörményi Imre csizmadia, 
Bőr Isiván gazdálkodó, Brün Zsigmond tako- 
resked'% Budiházy Albert nyug. posta fő­
tiszt, Bugyi Gyula nyugilmazott számvevő, 
Burger L). József hitközségi jegyző, Csan.ik 
János birtokos, Csapó P tér birtokom, ífj. 
Csengeni Ignác terménykereskedő, vsi ing 
Miksa sor óe ügynök, Csobán István La da, 
Csontos Pí'ter magánzó, Csontos József bír- 
tokoa, dr. O űrös Ferenc tanár, Czic-zó L ;jos 
cipész, Czilli Mihály italmórő, Darvas A!- 
bért, kereskedő, Darvas Álad ír gazda, 
D -rvas Béla birtok'.'S, Darvas Nándor 
gazda, Dávid Zoltán keressed1), Deák Józseí 
nyugalmazott pénzügyig, h., Dór János gazda, 
Dezsi Lajos gazda, Dézsi Sándor csizmadia, 
Dienes Barna árra. társ. igáig., Dinnyés 
Gvula asztalos, Diószegi János gazda, Dobi 
János sertéskereskedő. Do mán M ks.i keres­
kedő, Doniján Imre tímár, Emerich Arnold 
építész, Eib r Ernő kereskedő, Erdei István 
nvug. rendőrfogaira., Erdei Péter gazdi, 
Erdei János mészáros, ifj. E'dtd Pal ga da, 
Erdős Sá'id >r gazda, Erős J J:ab kávés, 
Ernszt Ede kereskedő, Fáik Lajos bankbi­
zományos, Fábián Karoly gazda, Fehér Ig­
nác üzietve e:ő, Fehér Si.ndor herres, lu- 
kete Kálmán kovács, Feldmann Dániel keres­
kedő, Fald.nana Gyula kereskedő, K.ntzi 
Rudolf bi/,t. hivatalnok, dr. Fejér Ferenc 
ügyvéd, F seh Lajos kere-kedő, Fohn Jó­
zsef üzletvezető, Földi Sándor gazda.

(Folytatjuk.)

láviraf és telefon.
Kíhailgaíis Becsben.

Budapest, január 8. Wekerle 
Sándor miniszterelnök és Run eh Pál 
b -ró, az uj bán ma délután a mi­
nisztertanács útin Becsbe utaztak 
kihallgatásra. I

Ibsen hagyatéka.
Berlin, január 8. Kiisztiániából érkezett 

jelentések szerint Ibsen hagyatékából mégis 
csuk közzé fognak tenni egyet-mási. Ibsen 
ugyanis hir ezerint nagymennyiségű kézi; a- j 
tut és dolgozatot hagyott hátra, meiyek má­
máihoz mintegy tanulmányi anyagot képez­
tek. Ezek közt kétségtelenül több darab is 
van, melyek t Ibsen drámái végleges meg­
írásánál nem használt föl.

A horváti miniszter a. helyzetről.
Budapest, január 8. Josipovics 

horvát miniszter ma egy hírlapíró 
előtt kijelentette, hogy az uj bán 
programmja megfelel az ő program­
jának s reméli, Hogy az pártot fog 
magának szervezni.

A francia hadügyminiszter 
Madridban.

Madrid, január 8. Piahon francia köl­
ti gyminis tér nejével ma kihallgatásén jelent 
meg a királyi par előtt, amely egy óráig 
tartott. A kihallgatás után P.chon az újság­
írók előtt kijelentene, hogy a kihallgatás 
során nem volt szó poii ikai kérdésekről.

Madrid, január 8. Pichon francia kül­
ügyminiszter látogatásának kedvező hatása 
folyton tart. Azok a hírek, hogy a látogatás 
Franciaország marokkói operációinak kiter­
jesztésével áll összefüggésben, nem találnak 
hitelre.

A hurvat választások.
Zágráb, január 8 A horvát vá­

lasztást mozgalmak széles hullámo­
kat vetettek. A jelöltek napról-napra 
szaporodnak s ma már a 88 mandá­
tum re 500 pályázó van.

Letartóztatott bankigazgató.
Budapest, j inuár 8. Newvorkból jelenti 

egy távirat, hogy Augusztus Heinzet, a Mer­
cantile Nation.! Banc volt elnökét letartóz­
tatták. Azzal vádolják, hogy a Mercantile 
National Banc-ra egy csekket 02 766 dohár 
értékben, több más csekket ped g összesen 
40 ezer dollár értékben szabálytalan m időn 
jutott el 1907. október 4-én vagy ez _ idő tájt 
aláírásával. Ileinze ártatlannak mondja ma­
gát és 50 ezer dollár biztosítékot ajánlott fel 
szabudonbocsí tatáiéért. A vádat mar a múlt 
ó íi december 2-án emelték ellene, ara kor a 
Mere miile National 13 a ne elleti folyó vizsgá­
latot befejezték.

Véletlenül agyonlőtt uvinő.
Abbázia, január 8. Végzetes sze­

rencsétlenség történt ma Abbáziában. 
Kovács Krisztina nevű aradi úri nőt 
céllövészet közben egy ^ismeretlen 
ember véletlenül agyonlőtte. Az is­
meretlen, mikor a szerencsétlenséget 
észrevette, elmenekült.

Közgazdaság.
Ám- és értéktőzsde

— január 7. —
Budapesti gabonatőxsűo.

Eleinte 5-10 fillérig olcsói.b, később 
változatlan áron elkelt 4000 mm. búza (50 
kilogrammként)

Rozs, teng- ri, zab változatlan.
A hat ár idő üzlet.

A hatái időüzlet lanyhán indult, később 
fedezésekre emelkedtek az összes gabona- 
nemüek 10-12 filterig. A forgalom élénk 
volt.

Az árak 50 kilogrammonként.

Búza ápiiisra 1908 
Búza októberre 
Rozs i' priiisra .
Rozs októberre 
Zib áprilisra .
Zib októberre .
Tengeri májusra .

Budapesti értéktőzsde,
Az előtőzsde jobb külföldi jegyzésekre 

szilárd hangulattal folyt le és a forgalomba 
került értékek áifolyamai 1—2 koronával 
emelkedtek. A forgalom azonban mérsé­
kelt volt.

Kezdete Változás
1254 1263-1264
1029 1034—1035
1111 1125-1118

907 914-910

819 820 -822
709 702-707

Ingatlanok forgalma.
Kovács Sándor és neje Tóth Zsuzsám a 

veszik a debreceni 776. szijkvben foJak 
15 hidd 1116 nógts ögöl ujosztám földet 
öz egy Lőrmcsák Lászlóné és társait«.i 16,000 
koronáért.

Szathmári Ferenc és társai veszik a 
debreceni 5103 sztjkvben foglalt 5 Imid 
1,121 négyszögöl uj is■■ tásu földet Hir.-fem 
Ármin es társaitól 8400 koronáért.

Földes! József és neje Asz'alos Mária 
veszik a debreceni 3467. sztjkb n foglalt 
904 négyszögöl csapókerti szőlőt Tó h Erzsé­
bettől 2400 koronáéit.

Szántó György veszi a debreceni 941. 
sztjkben foglat 1597 négyszögöl havan- 
utcai a/.őliőt Rásbérki Lászlótól 4908 ko­
ronáért.

Molnár Józs°f és neje Balogh Sára 
veszik a debreceni 5829. sztjkben foglalt 2 
hold 850 négyszögöl ondndi fold t az Anda- 
házy Szilágyi intézettől 2b00 koronáért.

Böszörményi Imre és neje Monus Ju­
li né orra veszik a debreceni 6220 sztjkben 
foglalt 1639 négysz göl hatvan-utcai kerti 
szőlőit Csátby János és társai ól 7200 ko­
ronáért.

Csarnok.

Asszony-szerelem.
A „Debreczen“ eredeti regénye. 

(Folyt.) 9
Harminckét éves lelke reszketett a vég­

telen boldogságtól s cseppet sem győzedel­
meskedtek felette azok a beteges gondolatok, 
amelyen kel a fittel asszonyok érzékeny, ki­
nyílt. szive megundorodik az élettől, hiszté­
rikus felfogásuknál fogva.

Az élet komoly es móitóságos és annyi 
rozst nyílik az örvényen, amennyit egy ön­
tudatra ébredt női szív elvár. A házasétól 
prózai boldogsága mellett magasan kiemel­
kedik az a túlvilág! nyugodt és meleg sze­
relem, amelylyel a f rfi és női ajak érintke­
zik: csendes ó. erős, a láng ment az ifjúság 
lobbanósony könnyelműségeitől. A házastág 
apotheozisa egy végtelen hosszú csők, amint 
a nő bu dug odaadással ö éli át a férfi nya­
kát formás karjaival, a fé.fi pedig hízelegve 
simogatja az asszony fürtec, amelyek elfe­
ledetten, bájos rendetlenségben repkednek 
homlokába.

Anna nem csalódott, mikor azt hitte, 
hogy mint asszony eléri a teljes boldog­
ságot.

Az ősz átrepült a Tisza felett, titokza­
tos szellők szárnyán indult el a hegyszaka­
dékok bol és irn egyszerre i.t lett.

A kert, a ha?, a levegő, — ős?, ő-z, 
mindenütt az ősz. S Anna egyedül barangolt 
a nagy kertben, álmokat szövögetve az elha­
gyóit sétányokon.

Néha egész délutánokat eljárkált igy 
István hasztalan kiáltó ta be nevét a ligetté 
nőtt bokrok, sárguló fák közé, vaiamerrői 
felelt * visszhang, a park felett nesztelenül 
telepedett le a szeptemberi csend. S végre, 
mikor egymásra taUtak! A vén fák moso­
lyogtak, a t;ökrök őket mérték, a kökörcsin 
a ködökbe vesző tisztásokról feléjük intett 
csinos fejecskéjével, a halványodó égen 
lépegető bárányfelhők is lenéztek hozzájuk 
és ők átölelték egymást, mikor körülöttük 
haldokolt a világ.

Ott a ra?y fák alatt élte át Anna élete 
legboldogabb szakát. Soha nem látta ily 
csodaszépnek az őszt.

Álmodozó lelke gyermekkora óta az 
őszt találta igazán szépnek. Májusban, ha 
akácillíitot sód ;rt arcába az ifjú fuvalom, 
összerázkódott, félt a virágillattól s beieges 
rögeszméje volt, hogy a virág szenved, ha 
letépik.

Ősszel tudott igazán boldog leírni.
Minden oly méla és merengő.
A tiszta ritkuló levegőben az élesen 

körvonalazott lombok szinte bágyadt szomo­
rúsággal függnek.

Megái a fák között, az ósvénytclen 
füvön s kimeresztett szemekkel nézett maga 
elé, a lelke kéjes szenvedéssel fürdőit meg e 
névtelen csendben.

Nem mozdul semmi, öt óra délután, a 
nap i i-ott arany hidakat rak a sárguló gyöpre, 
a füvön halvány árnyékok mozognak.

Anna szorong a fig élt a fák a!att.
Csönd. Az egész park felett zajtalan 

némaság, valamerre bent a fák között levá­
lik egy-egy halott levél a lombról és ka­
nyargón lej ő Ívben kering le s zizzenő ne­
szeléssel marad a fii között, künn a mező­
kön tompán károg a varjú, a nap megara- 
nyozzu a fatörzseket Anna előre lépett a 
száradó gyepén a im tekintett a fák közül.

Itt a mezők kezdődnek talán, vagy tán 
még mindig a parkhoz tartozik ez is. Nem. 
Előtte mély árok húzódik. Oly mély er, hogy 
a fenekén felnőtt akác csak a felső lombjait 
nyújtja ki, az oldalai bokrokkal benőve s 
mily sötétnek látszik e mélység !

(Folyt, köv.)

Kiadja: a „B-ibreczen“ Hírlapkiadó 
Vállalat RtiEzványtare&sag.
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THE KING
of Jamaika 1102

rum
a legfinomabb minőség. Eredeti töl­
tés. Legnemesebb faj. Kiadós, tiszta 
és zamatos. Kizárólagos raktár Deb- 
reczenben ULLMANN SALAMON fiiszerkereskedésében.

mew'jaH;’»

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszműkészités és dobozgyár.
JDetDre>o:tze>rx, tríavt-xrtoa Ö. sz, —=

De'phin ivóviz-szürök raktára.

i

Nagyméretben kibővített könyvkötészetünk és diazműves műhelyünk mellett aj ínjuk a mélyen 

tisztelt közönség figyelmébe legújabban berendezett

do'bo'3£gy é J uLTxk:a.t,
hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül czukrászati és gyógyszerészeti 
dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetek és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség szántára gyakran szükséges csomagoló-dobozuk egyenként is kaphatók.

e
Hygenikus szempont­
ból is czélserü a

beszerezni.
/ir 

mm i
«vÖ Ái—d«- í Mángorló-,facsaró- és

ill dagasztó gépekkel
együtt raktáron van

Sss2tína Lajös
Debreczen, Piac-utca 23. szám. 837

Jó barátja
már rég a takarékos háziasszonyoknak

olcsósága és ízletessége
által a háztartási tápláló gabona-kávé. Kap­
ható 5 kilós postacsomagokban, bórmentve 

K 3.50-ért

Johann F. Müller
első morva-schönborgi maláta és árpa nagy- 
pörköldéjóből Morva-Schönbergben. Kitüntetve 
tisztoletdijjal, arany és ezüst éremmel bél­

és külföldi kiállításokon

\

REKEDI5ÍG KDHÖGE5 u6K£ HURUT 

főraktár

50 H Hír

I 14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza a-ik szám, 

(Hungária kávéház).
I

•• •• ••
II II VI Nem talál sehol • • 

***
»• ••
VI 1^1

••el

oly “v:'1)3ez.sEitélcot. őszi és téli

KEZTYÜKBEN
sérvkötők, haskötők, kötszerek, valódi 
francia-, amerikai különlegességekben, mint

Schon Sándor
kesztyű, kötszer és orvosi műszertára DEBRECZEN, 

Piac-utca 12. szám. Stenczinger ház. &

66

!
0

Síié,*»
ómra

felhívjuk az igen tisztelt fogyasztó közönséget valódi Orosz 
tea nagy választékban érkezett különlegességekre és kiváló 
finom teasüteményekre, valamint valódi Angol, belföldi rum 
és tisztán kezelt'borainkra, u. m. Budai, Sashegyi vörös, 
Magyar Ruling, Leányka, Somlyai, Neszmélyi Magyar 
asgzu, Magyarádi stb. — Dús választék színházi és csoko­
ládé bonbonokban. - A nagyérdemű közönség szives párt- 
o o fogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel o o bbu

Szepessy Dezső és Társa
JcCossTO.tli--L3..l7.Szinházzalszemben. |

HM

.k: e B 251 "y íj. 1c o 
Icáiéi táskré.k: 

íároák: o o o 
övék o o o o

lepagjfoM válasziám
Nagy András k

Kistemplombazár
! P*! mmü B
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Fi!-1-..APRÓ HIRDETÉSEK. I
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill. II

□ □ Apró hirdetések előre fizetendők. □ O 
1
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Levélheti tudakcnódásokra 

I pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg is 
ooo beküldetik, o o o i_~

Tiz métermázsa megszemelt borsó, 
bab van eladó. Cím a kiadóhiva­

talban. 1-47
DEBRECZEN, Kistomplombazár.

Ügyes nőiszabó (angol és francia) ajánlja 
magát úri házakhoz. Cim Gólya-u. 6. sz.

Elveszett a honvéd huszár laktanyából 
egy kölyök kopó kan világos barna alap, fe­
hér foltokkal kb. 50 cm. m.igas „Little boy“ 
névre ha Igát. Megtaláló 10 korona jutalom­
ban ró zésül.

A legszebb és leghasznosabb k a rá­
cson vi és újévi ajándék

egy jó varró- és himzőgép,

Eladó bor. Monostor-Pályiban Váry Ist­
vánnál 10 hectoliter kitűnő homoki bor eladó.
50—90 '/„-os rendkívüli leszállítás Füvészkert-
utca 14. sz. alatt Mielőtt karácsonyi vagy bár­
mily aláalmi ajándékot vásárolna, cl ne mulassza 
felkeresni a I lai mnthy könyvkeresk eres kedését 
Füvészkert-u. 14. Diszművok, regények, ifjúsági 
könyvek, diszkötésü zsoltárok, Hévész, Tompa, 
Szász, Dobos, Hock imakönyvek, zenemüvek, 
szakácskönyvek ; Km ék, képeslap és bélyegal­
bumok. finom magy., francia levélpapírok, c-saladi 
dobozok, képeslapok, olaj aquarel és vizfesték 
dobozok, festővásznok, ecsetek,asztali tentatartók, 
zsebké.-ek, zsebirt nők, egészségi szivarkahiive- 
lyek, hegedüfelszerelesek, karácsonyfadi-zek s 
még sok fel nem sorolt ajándéktárgyak, dús vá­
lasztékban, most rendkívüli árleszailitá sál kap­

hatók. Könyvjegyzék ingyen.

mely a legjobb minőségben szerez­
hető be Ór E3 OÖ ADOLF 
varrógép és kerékpár nagy raktárában 
DEBRECZEN, Piac-utca 56. sz. a 
megyeháza mellett. Gépjeim jóságáért 
6 évi Írásbeli szavatosságot vállalok. 
Eladások kedvező részletfize­
tésre is a legmérsékeltebb árak 
mellett. Javító műhely, varrógép és 
kerékpár alkatrészek nagyraktára.

Varróleányok női ruhavarráshoz 
telnek. Fenyőim Zugó-u. ti. sz.

főivé-

I Telelőn 5- 188 Földvári i.
Debreceni Első Elektrotech- 
niekai gyár ja Kossuth-u. 1. 
Gyárt és árusít mindenféle 
elektrotechnikai cikkeket. Be­
rendez lakások, üzletek és üz­
letek és gyárak részére; Vil­
lamos világítást, erőátvitelt, 

házi és magán 
telefonokat, vil­
lámhárítókat és 
villamos csengő- 

. ... két, ennek javí­
tását es évi jókarban tartását, legjutányosab- 
ban eszközli. Saját moiorerővel berendezett, 
rézcsiszoiás, mbkelezés és galvanizálás. Vil­
lamos zsbblámpak K 1 "70-től. — Képes ár­

jegyzék ingyen.

ül a legjobb rovar és fóregirtó 
20, 30 és 50 f. szab. dobozban. I
takarékosság szempontjából 
rendkívül célszerű és a 

gummi-fecskendot fölöslegessé teszi.
Használatban kitűnő hálásáért és egy­
szerű kezeléséért kedveltségnek örvend.

minden fűszer-kereskedés­
ben kapható, o o o o o

Főlerakat: 531

Stella vegyészeti­
gyár o o

LEDERMANN D. Budapest, VII. Ne- 
felejts-utca 39.

Fűszer-üzletet veszek Debreczenben, eset­
leg más Hajdumegyei városban. Cím a kiadó- 
hivatalban.

Fiatal házaspár, kik egy jónevü grófnál 
hosszabb ideig szolgáltak, megfelelő állást 
keresnek. A íe eség szakácsnénak vagy gazda­
asszonynak alkalmazható. A lérj elfogad iroda- 
szolgai vagy pénzbeszedő állást is, esetleg 
óvadékkal. Cim a kiadóban.

Villamos világítás és erőátvitel.
Fényes világítás a dr. Wolfram lámpákkal. 
Lakások, kávóházak és vendéglők, üzletek, 
kirakatok részére. Berendezések szolid és a 
legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. T. c. 
megrendelőimnek a Dr. Just Wolfram lám­
pákat felárban adom. A legjobb hazai 
gyártmányú Motorok nálam rendelhetők 
meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutá­

nyos áron 802

8 uuH DEB

H smr Óriási sztínyegraktár. -w
15 Függönyök, ágy- és 

asztal térítők, linó- 
ál leum, bőrvásznak, 

flanel takarók.
■ Valódi perzsa szőnyegek- 

MW ben óriási választék!

r

Villamos-világítási es erőátviteli
berendezésiek,

lakások, üzletek ős egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-ieie Villamossági R, f,
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72 sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények das választéka.

Telefon szám: 568. 10G3

Á farsangi idényre!
Csipke 
r-u.h.ák:

Eladó a Vörösmarti-utca 24. sz. ház. — 
Ugyanott egy csinos zongorg is eladó.

Fazekas Imre
Seprőgyári gépek és 15,000 db seprőnyél 

legjobb karban eladó. Szeiics Lipót, N'agv- 
mihály. 1 ’ by

Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az 
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képvise­
lete. Iroda és raktár Piac-u. 77. Telefonsz. 567.

Répa Takarmány- vagy cukorrépát ke­
resek megvételre. Az árajánlatuk Szaplonczay 
Lajos főszolgabíró Máramaros cimzendők.

Eanári madarak finom változatos hang­
futamokkal éneklők, olcsón beszerezhető Pe­
tem a utca 26.

Nagy lakás fürdőszobával, villanyvilá- 
gilássa], nagy istálló és kocsiszínnel 1908 
május 1-re kiadó. Bővebb felvilágosítás Piac­
utca 52. sz. a. ügyvédi irodában kapható.

5 szobás úri lakás külön udvarral május 
1-re kiadó. Értekezhetni lehet Hutvan-u. 42.

Látványosság fővárosban
Deák Ferencz-Szálloda“.

Budapest, VIII Agteleky-u. 7.
Csendes családi szálloda. Fé­
nyes berendezés. 75 szoba, köz­
ponti légfűtés, villanyvilágítás, 
amerikai önműködőrezmosdók 
fürdők, fényesén berendezett 
kávéház, mérsékelt árak. 3 
percnyi a keleti pályaudvartól. 
Tulajdonos: Fallal Miksa

Filet tüli- és Csipke szövetek ruha- 
bevonásra és blúzokra CHINE GÁ­
ZOK, MADEIRA HÍMZÉSEK, Belé­
pők, Estélyi köpenyegek, Legyezők

nagy választékban kaphatók

Bosznay J. és Tarsa
divatáruházában

Debreczen, Kossuth u. 5.

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

- Foganatosít helyben és vidéken :------ :

Állatvizsgálatokat, védő-
ojtásokat, heréléseket. tu-
berkulinozási eljárásokat,
állatbiztosításokat, állat­
állományok rendszeres

I évi felügyeletét, kosmeti- 
kai operatiokat.

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.

Debrecen, Csaoó-u. 30.
Telefon 558. szám.
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